

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

30 _{星期五} 辛丑年三月十九

2021年4月



扫描二维码 关注本报 APP

习近平同乌兹别克斯坦总统 米尔济约耶夫通电话

习近平同匈牙利总理欧尔班通电话习近平签署第77号至第83号主席令

−均详见三版▶

中国空间站天和核心舱发射任务成功习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺

李克强王沪宁在北京观看发射实况

贺

火

载人航天工程空间站阶段飞行任务 总指挥部并参加天和核心舱发射 任务的各参研参试单位和全体 同志: 在空间站天和核心舱发射任务

成功之际,我代表党中央、国务院和中央军委,向你们致以热烈的祝贺和诚挚的问候! 建造空间站、建成国家太空实

建造空间站、建成国家太空实验室,是实现我国载人航天工程"三步走"战略的重要目标,是建设科技强国、航天强国的重要引领性工

新华社北京4月29日电 4月29日11时23分,中国空间站天和核心舱发射升空,准确进入预定轨道,

电

程。天和核心舱发射成功,标志着我国空间站建造进入全面实施阶段,为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬"两弹一星"精神和载人航天精神,自立自强、创新超越,夺取空间站建造任务全面胜利,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献!

习近平

2021年4月29日 (新华社北京4月29日电)

任务取得成功。中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平致 贺电,代表党中央、国务院和中央军 委,向载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候

习近平在贺电中指出,建造空间站、建成国家太空实验室,是实现我国载人航天工程"三步走"战略的重要目标,是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功,标志着我国空间站建造进入全面实施阶段,为后续任务展开奠定了坚实基础。希望你们大为弘扬"两弹一星"精神和载人航天精神,自立自强、创新超越,夺取空设站建造任务全面胜利,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局

常委、中央书记处书记王沪宁在 北京航天飞行控制中心观看发射 实况。

中共中央政治局委员、中央军 委副主席张又侠在海南文昌航天发 射场现场宣读了习近平的贺电。

刘鹤、许其亮、肖捷,中央军委委员李作成、苗华、张升民在北京航 天飞行控制中心观看发射。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站,由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心,是发射入轨的第一个空间站舱段。根据任务安排,空间站计划于2022年完成在轨建造,具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力,转入应用与发展阶段。



4月29日11时23分,中国空间站天和核心舱在我国文昌航天发射场发射升空,准确进入预定轨道,任务取得成功。 新华社记者 **琚振华** 摄

一季度全省农业主要指标延续增长态势 春耕备耕有序推进 一产投资快速增长

——开局首季看振兴②

本报记者 **李 越**春耕备耕有序推进,畜牧业生产 分别增长14增长:一产投资快速增长,规上农 年 同 期 分

春耕备耕有序推进,畜牧业生产全面增长;一产投资快速增长,规上农产品加工业实现较快增长,农村居民收入与全国相比继续保持总量优势……一季度,全省各级农业农村部门全力抓好农业生产,各项主要指标延续增长态势,第一产业经济平稳运行。数据显示,一季度我省第一产业增加值671.7亿元,同比增长5%,两年平均增速为3%,比全国两年平均增速高0.7个百分点。

全力抓好粮食安全,农业生产开局良好

各地春耕备耕工作有序推进。农情调度数据显示,全省已完成春播作物面积189万亩。设施农业方面,一季度全省产量270.8万吨,同比增长4.2%。畜牧业生产全面增长,一季度全省肉类总产量达105.9万吨、禽蛋产量74.2万吨、奶类产量31.9万吨,同比

分别增长14.7%、0.8%和2.2%,较2019年同期分别增长10.6%、5.8%和2.7%。渔业生产稳中向好,全省水产品产量39.2万吨,同比增长9.6%。

相关报道详见三版、四版▶

"生猪生产保持恢复势头。"省农业农村厅社会事业促进处副处长孙鹏表示,我省成立了生猪稳产保供工作专班,协调相关单位稳定生猪产业扶持政策,指导各市恢复生猪生产,生猪存栏1443万头,同比增长30.2%,较2017年同期增长19.6%;生猪出栏657.5万头,同比增长30.2%,较2017年同期增长11.4%。

沈阳农业大学副校长吕杰表示,作为全国粮食主产省之一,我省明确实行粮食安全党政同责,完善粮食安全省长责任制。通过落实好国家稻谷最低收购价政策、生产者补贴、耕地地力补贴等惠农政策,调动农民的种粮积极性,为我省牢牢稳住粮食安全压舱石增添了底气。 (下转第三版)

传达学习习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示 研究部署贯彻落实工作

省委常委会召开会议

张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 4月 29日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示和全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议精神,传达学习《中国共产党组织处理规定(试行)》和各省区市党史学习教育领导小组负责同志座谈会精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分认识电信网络诈骗犯罪的严重危害和后果,进一步增强打击治理电信网络诈骗犯罪的责任感紧迫感,全面

落实打防管控各项措施,坚决遏制 电信网络诈骗犯罪多发高发态势。 要强化侦查打击,对高发案件、重大 案件和黑灰产犯罪,出重拳、下重 手、用重典。要强化防范管控,尽快 把技术反制、拦截阻断、精准劝阻能 力提升上来。要强化源头治理,突 出抓好涉诈重点人管控、网络生态 治理、法律制度建设。要强化宣传 引导,切实增强群众特别是老年人 和学生反诈防骗意识。各级党委政 府要严格落实地方管理主体责任, 各有关部门要主动作为、协同配合, 注重提高工作针对性,深入开展打 击治理行动。金融、通信、互联网等 行业要落实行业监管责任,加强行 业监管,堵塞管理漏洞,明确处置责任,有效管控风险。

会议指出,要深入学习把握《中国共产党组织处理规定(试行)》精神,切实在吃透党中央精神前提下做好相关工作,从严从实抓好贯彻落实。各级党委(党组)要严格落实主体责任,组织(人事)部门要充分发挥专责部门作用,强化责任担当,发扬斗争精神,充分用好组织处理这一有力武器,提高执行制度规定能力水平,严肃处理对党不忠、从政不廉、为官不为、品行不端等问题。

会议指出,要贯彻落实各省区市 党史学习教育领导小组负责同志座 谈会精神,扎实开展党史学习教育, 党史学习教育向广度拓展、向深度推进。坚持面向基层、面向群众广泛开展宣讲,增强吸引力感染力。深入挖掘和运用红色资源,让革命旧址遗迹成为党史学习"教室",让革命运文物史料成为党史学习"教师"。要共展好"我为群众办实事"实践活动,找准工作切入点,把好事实事办到群众心坎上。要加大宣传力度,创新宣传方法,充分用好传统媒体和新媒体,注重以小故事折射大道理、以小切口反映大主题,大力营造知史爱党、知史爱国的浓厚氛围。

着力提高质量和效果,不断推进我省

会议还研究了其他事项。

"十四五"期间中国黄金集团不断拓展与我省合作深度广度 发挥自身优势助力辽宁做好"三篇大文章"

本报讯 记者胡海林 唐佳丽报道 4月28日,中国黄金集团有限公司党委书记、董事长卢进一行来辽,围绕在辽开展业务布局和深化合作事宜进行洽谈,并表示将积极参与辽宁做好结构调整"三篇大文章",为辽宁高质量发展贡献央企

力重。 中国黄金集团在辽发展历史悠 久,目前有14家企业分布于沈阳、朝 阳等七市,其在辽主要生产企业工 业总产值达33.2亿元。近年来,中 国黄金集团与我省在资源开发、工程项目、科技创新、黄金珠宝消费等领域开展了多项合作,并取得喜人成绩。在辽企业中,排山楼金矿、二道沟金矿、凌源日兴金矿、金凤金矿均为"国家级绿色矿山试点单位"。

"十四五"期间,中国黄金集团将在我省持续深耕,加大在重点成矿区带上黄金等战略矿种的勘查和开发力度;坚持走绿色安全环保发展之路,依托环保技术优势加快排山楼金矿等矿山生态修复,打造辽西生态脆

弱区生态修复典范;加快"数字矿山"建设,发挥自身产业优势与信息技术企业、装备制造企业深度合作,打造创新联合体。利用通信技术、数据处理技术、人工智能技术等,实现精准控制生产流程,减少危险区域作业人员,强化矿山生产本质安全,在我省

建设一批示范工程。 通过深入合作,中国黄金集团 期望推动产业链供应链升级,推进 从矿山通信技术设施、智能装备设 备、数字分析平台、业务管控系统到 智慧终端应用的研发、推广和国家标准制定。在5G等基础通信技术、智能装备制造等领域持续发力,引领构建行业"数字矿山"生态系统。

辽宁区位优势明显、自然资源 丰富、基础条件优越,中国黄金集团 将主动对接辽宁"十四五"发展规 划,聚焦辽宁全面振兴全方位振兴, 以重点项目为抓手,在矿产资源开 发、项目建设、"数字矿山"等方面, 推进双方更高质量、更宽领域、更高 效率的合作。

完善知识产权保护链条 激发创新创造创业热情

辽宁自贸试验区沈阳片区优化服务提升发展动力

本报讯 记者金晓玲报道 记者 4月29日获悉,中国(沈阳)知识产权保护中心自贸区工作室日前正式揭牌,这标志着辽宁自贸试验区沈阳片区在强化全链条保护,构建完善知识产权大保护工作格局,以更优质的营商环境和创新环境培育壮大"新字号"、助推高质量发展的道路上又迈出重要一步。

据了解,中国(沈阳)知识产权保护中心是目前东北地区唯一一家国家级知识产权保护中心,刚刚揭牌运行的中国(沈阳)知识产权

保护中心自贸区工作室是该中心在全省设立的首个工作室。"工作室"将重点围绕高端装备制造产业发展,为企业提供专利预审、专利快速维权、知识产权保护协作及专利导航运营等服务,助力新产业新产品加快发展,助推"新字号"培育壮大。

不止有"工作室"。沈阳片区深 人学习贯彻习近平总书记关于知识 产权保护的重要讲话精神,深刻把 握"创新是引领发展的第一动力,保 护知识产权就是保护创新",站在激 励创新、服务和推动高质量发展、满足人民美好生活需要的高度,全面落实省、市相关部署,扎实开展"三落实"行动,与市法院、市检察院、市市场监管局等单位通力合作,全面构建知识产权大保护格局,更大范围激发全社会创新创造创业热情,更好服务辽宁振兴发展大局,努力让知识产权成为区域高质量发展的澎湃动力。

在知识产权文化建设方面,沈阳片区举办研讨会,请专家献策,进 企业宣传;整合资源建设知识产权 公共服务平台,提供专利、商标、版权、原产地地理标志等便捷服务;设立辽宁自贸试验区首个国家知识产权局商标业务受理窗口,今年2月运行以来,累计受理商标注册、变更、转让等业务191件,接待咨询182人次,3月受理量进入全国同批次获批窗口前5名;完善运营体系,引进知名知识产权咨询运营机构——中国技术交易所,规划建设集科技创新孵化、国际技术转移等于一体的知识产权多功能综合运营服务平台;(下转第二版)

中央生态环保督察在辽宁

中央生态环保督察组向我省转办第23批信访举报问题152件

本报讯 记者赵静报道 4月29日,中央第二生态环境保护督察组向我省转办第23批群众环境信访举报问题,来电55件,来信97件,共152件,涉及14个市、沈抚改革创新示范区和省直部门。当日,上述举报问题已全部交办各市、沈抚改基对基础新示范区和省直部门。

抚改革创新示范区和省直部门。 截至4月29日,中央第二生态 环境保护督察组已向我省转办23批群众环境信访举报问题共3293件。其中,沈阳市788件、大连市652件、鞍山市220件、抚顺市163件、本溪市162件、丹东市195件、锦州市140件、营口市193件、阜新市101件、辽阳市130件、铁岭市142件、朝阳市153件、盘锦市51件、葫芦岛市188件、沈抚改革创新示范区10件、省直部门5件。

第14批信访举报问题已办结101件

本报讯 记者赵静报道 中央第二生态环境保护督察组交办的第14批143件群众信访举报问题已办结101件,阶段办结5件。其中,沈阳市转办35件,办结25件;大连市转办25件,办结5件;抚顺市转办8件,办结5件;本溪市转办14件,办结9件、阶段办结1件;丹东市转办12件,办结8件、阶段办结7件;营口市转办8件,办结5件;阜新市转办4

件,阶段办结2件;辽阳市转办5件,办结5件;铁岭市转办4件,办结5件;铁岭市转办4件,办结3件;朝阳市转办3件,办结2件;盘锦市转办2件,办结1件;葫芦岛市转办4件,办结4件;省直部门转办1件,办结0件。

《中央第二生态环境保护督察 组群众信访举报转办和边督边改 公开情况一览表》可在辽宁日报北 国客户端、北国网、辽宁省生态环 境厅官方网站及"辽宁生态环境" 微信公众号进行查阅。



我省就加强中小学生课外读物管理下发通知 严禁学校、教师指定书店或强制购书



老精华眼镜店不一般 沈阳第一个党支部曾藏身这里

06版